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TENTAMEN I
TDDC75 DISKRETA STRUKTURER

2010-10-21, kl. 8-13, Sal TER1

Inga hjdlpmede! dr tilldtna.

Kom ihag att svaren pa samtliga uppgifter miste MOTIVERAS och att
motiveringarna skall vara uppstéllda pa ett sddant sétt att det gar att fSlja
hur Du tinkt. OMOTIVERADE SVAR GER 0 POANG OM INGET AN-
NAT ANGES.

Jour: Ulf Nilsson (ndbar pa tel. 076 8601935) pa diskret matematik och
Lennart Bengtsson (tel. 1367) pé digitalteknik.

Visning: Meddelas pé kurshemsidan.

Maxpoing &r 50 poing. For betyg 3 kréivs minst 25 poting, for betyg 4
krivs 34 poéng och for betyg 5 krévs 42 poing.

Lycka tilil

Diskret matematik

. Antag att

A={a {o},{{a}}} B={a} C={0{a{a}}}
Vilka av foljande pastienden dr sanna? Vilka &r falska? -
(a) BCA
(t) Be 4
) CCA
(& BCC
(e) [24] > 129
Du far 1 poiing for ett korrekt delsvar, -1 poéng for ett inkorrekt delsvar

och 0 poang om du viljer att inte svara. Du kan aldrig f& mindre dn 0
poing pa uppgiften. Med skrivsittet 24 avses potensmingden av A.

{5 poing)



. Avgor om foljande pistienden 4r sanna eller falska och antingen bevisa
eller motbevisa pastiendena:

@ A-B=B-A
by (A-B)n(B—A)=10

Anvind valfri metod.
(4 poing)

. Antag att relationen R C A x A #r bade reflexiv och transitiv. Visa att
R0 R~ dr en ekvivalensrelation,

(5 poing)

. Antag att vi har en Boolesk funktion f(z,y, 2} vars virde &r minoriteten
av insignalerna z,y, z, tex. f(0,1,1) = 0 och f(0,1,0) = 1. Detta innebér
ocksé att £(1,1,1) = 0 och £(0,0,0) = 1. Skriv funktionen f pa utvecklad
disjunkiiv respektive konjunktiv normalform.

Anm: Med utvecklad normalform avses att samtliga parametrar (mdjligen
negerade) ingdr i samtliga min- resp. maxtermer.

(5 poing)
. Antagatt A = {1,2,3,4,5} samt att R C A x A ser ut pé f6ljande sitt

R= {(112): (173)1 (3! 2)) (2’ 4): (3,4), (4, 5)}

Ange den minsta relation p& A x A som inkluderar R och dessutom &r en
partialordning.

(5 poing)
. Visa med hjalp av induktion att
n .
22‘ =27Fl | férallan > 0.
§=0
(5 poang)



Digitalteknik

X —Q

y —
En grind realiserar f (x, y) = x” + y. Visa att denna operation tillricklig i den Booleska
zlgebran, d.v.s. att den kan realisera de tre Booleska operationerna.

> 11

B3p

Konstruera ett kombinatoriskt nst som bildar U = [X ~ Y. (Absolutbeloppet av skillnaden
mellan X och Y). U = <u;, ug> X = <xy, x9> och Y = <y}, yp> &r alla tvibits positiva
binire heltal. Anvind vatfria grindar,

6

Konstruera en klockad JK-vippa med hjlp av en kiockad D-vippa och ett minimalt
kombinatoriskt n&t med valfria grindar. Vippan kan fSrutsittas ha utgéng bade for g

och g
Gp

18.

En typ av binfirriknare har ingéngar for klocksignal, Count Enable (CE), Toad (L) samt
data. Som utgangar finns enbart tillstindsvariablerna.
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Anvind denna typ av riknare for att konstruera en synkron autonom 0 - 999 réknare i
NBCD-kod. Forutom riknarna fir valfria grindar anviindas.
(4 p)
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Med ovanstiende konstruktion vill man skapa ett autonomt synkront sekvensnit, som pé
lysdioder cykliskt genererar “térningskoderna™
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a) Ange en sekvens pd <Qg, Qz, Oy, Q> 54 att ovanstiende tirningskoder genereras.

b) Konstruera nitet K s4, att riknaren genererar sekvensen i a). Anvind 2 st 2-
ingdngars NAND-grindar, (Observera att load &r aktivt 13g). Godtyckligt starttillstind
far antagas. )
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